








3.3 Vzorový výpočet ohřevu teplé vody
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1. VSTUPNÍ DATA A POŽADAVKY
– počet osob nl 				nl= 200
– počet bytů nu 				nu= 50
– jednotková spotřeba tepla na osobu 	ep= 4,3 kWhd-1
– teplonosná látka 			tm1/tm2= 80/60 °C
– teplota studené a ohřívané vody 	t1/t2= 10/55 °C
– hustota teplé vody 			ρu= 965 kgm-3


Zdroj: ČSN 06 0320
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Graf odběru tepla
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[bookmark: _GoBack]Topná plocha zásobníku
[image: ]- rozdíl středních teplot ∆tu u protiproudého výměníku
t11= 80, t12= 60
90

t21= 10, t22= 5555




∆tu= = = 36,23 K
- topná plocha Su pro součinitel prostupu tepla ku= 420 Wm2K-1
Su= = = 3,55 m2


Návrh zásobníku, https://www.steptrutnov.cz/cz/

[image: ][image: ovs pv vykres]navržen: Stojatý ohřívák vody OVS-VV 0514, V = 6300 l, výhřevná plocha výměníku: 5 m2 , ks 1
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PRIKLAD 1
Zadani

Do 50 bytd se 200 csobami mé byt dodavana TV ze zasobnikového ohfivate. Jaké bude velikost z&sobniku
ajaky bude tepelny vjkon ohfivate, kdyZ je teplo dodévano celodenné?

Regeni

Teoretické potfeba tepla na ohfev vody pro 1 osobu za den Qz = 4,3 kWh (tabulka C.4). Celkova potfeba
tepla na ohfev vody pro 200 osob bude:

Qz=m-4,3=200" 43 =860 kWh

Teplo ztracené pfi ohievu a distribuci TV se predpoklada béhem dne rovnoméms a stanovi se podie vztahu
(8), pficemz souginitel pomémé ziraty se uvazuje o hodnots z = 0,5:

Qz: = Qi+ 2= 860" 0,5 = 430 KWh
Teplo dodané ohfivatem do vody béhem periody se stanovi podle vztahu (9):
Qi = Qup = Qu + Quz = 860 + 430 = 1 200 KWh
Z celkového mnozstvi teplé vody se odebere v dobé:
- od 5 do 17 hodin 35 %, to pledstavuje potfebu tepla Qz = 0,35 - 860 = 301 kWh;

~ od 17 do 20 hodin 50 %, to predstavuje potfebu tepla Qz; = 0,50 - 860 = 430 kWh, to je od potétku
ohfevu 301 +430 =731 kWh;

~ od 20 do 24 hodin 15 %, to predstavuje potfebu tepla Qz = 0,15 - 850 =129 kWh, to je od potatku
ohfevu 301 + 430 + 129 = 860 kWh.

Do grafu na obrézku B.4 se zakresli kiivia zirét tepla Qz, ke které se pfigtou hodnoty dané kiivkou odb&ru

tepla v jednotlivych fézich odbéru TV Q,. Déle se zakresli kfivka dodavky tepla Qs coZ je v tomto pripadé

piimka prochézejic pocatkem a bodem o soutadnicich 24 hodin a 1290 kWh. Nejvatsi pofadnice mezi

kfivkami Q; @ Qz: AQnmax = 300 kWh. Velikost zésobnfku potom bude podie vztahu (10):

Qe 300
C-(6,~6,)  1163-(55-10)

Jmenovity tepelny vikon ohrevu bude podle vztahu (11):
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Vymeniky tepla

Obr. 14. Pribéhy teplot v souproudém (a) a protiproudém (b) vyméniku.

Vztah (32) plati pro &isty souproud a protiproud. Pro jina slozitéjsi schémata vzajemného
proudéni pracovnich latek (kfizovy proud, paraleln¢ kombinovany, postupné¢ kombinovany a
dalsi) se stfedni teplotni spad uréi ze vztahu:

K] (33)
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Katalogov dislo Objem D B H DN1 | DN2 Hmotnost [kgl \VyhFevna plocha [Cu/m?]
m (mm] | [mm] [mm] [mm] [mm] 06MPa 10MPa 1.6MPa 05 1|2 3 5 8 10 12
0501 250 550 | 200 | 1470 | 250 | 25 125 130 140 x | x
0502 400 600 | 200 | 1720 | 250 | 25 150 155 190 x | x
0503 540 650 | 200 | 190 | 300 | 40 180 195 240 x | x| x
0504 630 700 | 200 | 2120 | 350 | 40 200 220 290 x| x| x
0505 800 800 | 200 | 2050 | 400 | 40 240 270 325 x| x| x
0506 1000 | 800 | 300 | 2730 | 450 | s0 290 330 390 x| x| x
0507 1400 | 1000 | 300 | 2300 | 450 | s0 400 485 605 x | x| x| x|x
0508 1600 | 1000 | 300 | 2450 | 450 | 50 450 560 710 x | x| x| x|x
0509 2000 | 1000 | 300 | 2020 | 450 | 50 565 680 840 x | x| x| x|x
0510 2200 | 1200 | 300 | 2460 | 450 | 50 610 730 890 x | x| x| x|x
0511 2500 | 1200 | 300 | 2960 | 450 | 80 680 800 970 x| x| x| x|x
0512 4000 | 1400 | 300 | 3020 | 450 | 80 930 1080 1350 x| x| x| x[x
0513 5000 | 1400 | 300 | 3750 | 450 | 80 1130 1340 1670 x| x| x| x[x
0514 6300 | 1600 | 300 | 3650 | 450 | 80 1330 1590 1990 x| x| x| x
0515 8000 | 1800 | 300 | 3650 | 450 | 100 1670 1990 2590 x| x| x
0516 10000 | 2000 | 300 | 3950 | 450 | 100 2000 2380 3180 x| x| x
ovsw DN3=DN4 25 | 325050 | 65| 65| 80 | 80
ovs PV DN3 25 |32 40|50 | 65| 65| 80 | 80
DNa4 15 [20 25| 25| 40| 40| 40 | 20
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